

## 赏银城百艺秀 享冬日温泉暖

同安区推出以“温泉+”为特色的多条主题旅游线路

晨报记者 林燕萍  
通讯员 余雪燕 沈诚

才赏银城百艺秀,又享冬日温泉暖。近日,同安区举办“山海相连 温泉相约”厦门(同安)温泉文化旅游季活动,以“温泉+”为特色的多条主题旅游线路受到市民游客的广泛关注,温泉+乡村旅游、温泉+古城游、温泉+滨海游等春节特色旅游线路带游客玩转同安。您心动了吗?这个春节,来同安开启温暖又惬意的新春之旅吧!

温泉+乡村旅游  
感受美丽乡村风光

春节期间,不妨暂别城市喧嚣,到同安乡野中去,在山水田园间、在阡陌村庄里,用脚步丈量银城大地,在风景里读懂乡愁,体验同安多元的乡村游。

到顶村村体验刺激好玩的游玩项目,高空挑战桥、高空滑索、玻璃水滑道等“一站式”畅玩。春节期间,顶村村还倾心打造了浪漫粉色打卡点,粉红的火山、超大的草莓熊随手一拍即是大片。在这里,还能来一桌“美人腿”茭白宴。

沿着村道进入古坑村,道路两旁,村民们种植的三角梅绽放得正艳。在古坑三角梅基地,套小鸭子、快乐捞鱼、兔子乐园等娱乐项目应有尽有,还能品尝同安地道农家菜。玩累了,到盛之乡温泉度假村享受纯净天然的温泉,用温热的私汤洗去身心的疲惫。

温泉+古城游  
触摸古城历史脉络

同安至今已有1700多年历史,沉淀了丰富的历史文化资源。同安孔庙、同安县衙旧址、同安古城墙……信步于同安古城,总能与千百年前的历史印记不期而遇。

临近春节,装扮一新的同安古城焕发新光彩。银同妈祖庙前大红灯笼高高挂,古城墙上满是历史镌刻的印记。同安县衙旧址曾是南宋理学大家朱熹办公和生活的地方,在这可以欣赏古代县衙的建筑群。位于同安孔庙前的小品景观也亮起了彩灯,走进同安孔庙游览大成殿、“兴贤育才”坊等古迹,感受古城同安的厚重历史。

行至梵天寺,这是八闽最古



特色温泉游吸引不少市民游客来同安游玩。夏海滨 摄

老的佛教寺庙之一,已历经千年沧桑。距离不远的同安影视城景区也值得前往游玩,春节期间景区将推出铁火流星、汉服风华等活动,还能享受门票半价优惠。最后,到盛之乡温泉度假村泡个温泉歇息一下。

温泉+滨海游  
邂逅暖冬治愈海景

春节期间,来环东浪漫线邂

逅冬日海景,一望无垠的大海、铺青叠翠的大片草坪、延绵不断的彩虹跑道将为旅途增添色彩。这里可以野餐露营、环海骑行、赶海抓花蛤、遛娃等,是休闲出游的好去处。此外,还能邂逅法式城堡厦门特房波特曼七星湾酒店,打卡影视剧同款拍摄点;在波特曼法式小镇开启冬日雪景之约,亲历小王子的星球奇遇。

在欣赏完沿途风景后,还可

以到沿线建设的美峰体育公园,来一场痛快淋漓的运动。这里设有篮球场、足球场、网球场等活动场地,为热爱运动的伙伴们提供锻炼场所。

最后开车到汤里温泉,其以优质水源、适宜水温及独特石头泡池闻名。在这里,既可体验纯天然养生温泉,又可感受闲适田园风光。

同安“温泉+”主题  
旅游线路

1. 温泉+乡村游: 顶上乡村—古坑三角梅基地—盛之乡温泉
2. 温泉+古城游: 银同妈祖庙—同安古城墙—同安县衙旧址—同安孔庙—梵天寺—同安影视城—盛之乡温泉
3. 温泉+滨海游: 美峰体育公园—滨海浪漫线—彩虹沙滩—波特曼(万丽/万豪)酒店—汤里温泉

## 服务“大礼包”送到居民家门口

2025年同安区文化科技卫生“三下乡”集中服务活动正式启动

晨报记者 洪艳艳 林燕萍  
通讯员 郑素描 何慧莹

手写春联、图书展阅、健康义诊、农业科普……春节将至,一份服务“大礼包”派送到同安区田间地头。昨日上午,2025年同安区文化科技卫生“三下乡”集中服务活动启动仪式在同安区竹坝归侨史迹馆举办,吸引了四里八乡的村民相继赶来。本次启动仪式还设置了后塘分会场,现场开展书法家“迎新春”笔会送春联活动。

## 组团下乡

惠民大礼送到“家门口”

活动现场,到处是火红的颜色。舞台上,特色文艺表演精彩绝伦,带领现场群众一同感受乡村发展新面貌;舞台下,写春联、猜灯谜、爱心义诊、科普宣传、政策咨询等各种活动深受大家欢迎。

文化服务聚民心,送春联写福字、图书展阅宣传、猜灯谜等展位在群众间掀起热潮。书法家们现场挥毫泼墨,将一个个祝福送到群众手中。不远处,不少居民排队领取儿童绘本等书籍,准备带

给家中的孩子。科技服务惠民生,工作人员围绕群众需求开展理论微宣讲、普法宣传、法律咨询、社会保障政策宣传等服务,让惠民政策、科普知识深入人心。卫生服务保健康,便民义诊、健康咨询等医疗卫生服务,为广大群众送上一份健康贴心的惠民“大餐”。

丰富多彩的活动引来无数群众聚集于此。竹坝社区居民张丽惠高兴地说:“很开心在家门口就能参加活动,享受这些惠民服务,希望活动能延续下去!”

## 多措并举

为乡村振兴注入源头活水

为充分发挥文化科技卫生“三下乡”活动的品牌作用和聚合功能,切实把党的创新理论和文化服务、农技知识、科普宣传、健康检查等送到基层,启动仪式上,同安区领导分别为理论宣讲、文艺下乡、科技下乡、医疗卫生下乡4支巡回服务小分队授旗。

据了解,4支巡回服务小分队由同安区委宣传部牵头,区委文明办、区文旅局、区卫健局、区农业农村和水利局等33家主联



办单位组成,为同安群众送去理论宣讲、文艺演出、科技咨询、医疗义诊等服务,将“三下乡”活动品牌、服务项目贯穿全年、覆盖四季。接下来,同安区将持续推动“三下乡”活动“常下乡、常在乡、常惠乡”,切实把文化盛宴送到乡村院落、把科技知识带到田间地头、把义诊药箱背进千家万户,真正让广大群众得实惠、享幸福。

值得一提的是,在今天的同安区文化科技卫生“三下乡”集中服务活动启动仪式上,全区33家

主联办单位捐赠帮扶资金、物资、项目共计324.12万元。

当天上午,“厦门东海职业技术学院就业创业实训基地”“厦门市新萌艺术研究院当代艺术创作基地”在图南美术馆揭牌,通过三方携手共建,共同推动文化艺术在五显结出累累硕果。

此外,“迎新春送爱心”走访慰问活动同步开展,同安区领导走进特殊家庭、贫困学生家庭、残疾人家属等困难户家中,送上春节慰问金和慰问品。

2025年同安区文化科技卫生“三下乡”集中服务活动正式启动。

本组图片  
夏海滨 摄

老人在展位前猜灯谜。

